



María José Campanario y su marido, Jesulín de Ubrique, salen ayer de la Audiencia de Cádiz. :: A. VÁZQUEZ

El cabecilla del 'caso Karlos' implica en la estafa a Campanario

El exjefe de la Policía de Ubrique dice que la imputada pagó 18.000 euros por la pensión de invalidez de su madre

■ MIGUEL DOMINGO GARCÍA

CÁDIZ. Después de tres semanas de 'impasse', la Audiencia Provincial de Cádiz reanudó ayer el juicio por el 'caso Karlos', el supuesto fraude de pensiones con la declaraación de siete de los acusados. Dos intervenciones eran las más esperadas: la de Carlos Carretero, supuesto cabecilla de la estafa, y la de María José Campanario, la esposa de Jesulín de Ubrique. Sin embargo, la de ella tendrá que esperar hasta hoy porque ayer no dio tiempo.

Carretero, exjefe de la Policía Local de Ubrique, admitió su participación en la trama y señaló a María José Campanario. De ella, por ejemplo, confirmó que pagó 18.000 euros por obtener una pensión por invalidez para su madre, Remedios Torres, ya que era consciente de que le había dado de alta de forma fraudulenta en una de sus empresas para cotizar en la Seguridad Social. «No se opuso, estaba de acuerdo», declaró sin dudar.

También apuntó a Casto Pérez Lara, el inspector médico de la Unidad de Valoración de la Junta que supuestamente falseaba los informes.

Carretero tiró de la manta y de paso endulzó su papel en la trama. Se sacudió el apelativo de cabecilla que hasta ahora arrastraba –no en vano, la operación lleva su nombre– y se lo endosó a Casto Pérez Lara, al que definió como la cabeza pensante.

Según el cabecilla, la idea del fraude partió del inspector Casto, quien le ofreció sus servicios para obtener las rentas con «chanchullos». Y era Casto quien supuestamente dictaba los pasos a seguir cuando surgían complicaciones. Por ejemplo, Carretero aseguró que fue el médico quien indicó que los vecinos de Ubrique se empadronaran en Cádiz para que pasara por sus manos.

Primer beneficiario

El exjefe de la Policía Local fue el primer beneficiario de la trama, según él, a su pesar: «Yo no quería que me concedieran la incapacidad absoluta, sólo la total, pero me la dieron», llegó a declarar ayer. Si Casto era el cabecilla, ¿cuál era el papel de Carretero? Él se describió a sí mismo como un simple intermediario: «Yo le mandaba a Casto los documen-

tos y él decía si correspondía o no la pensión».

El exjefe de Policía ofrecía, además, el apoyo logístico: domicilia ba a los 'clientes' en la casa de sus padres en Cádiz y los llevaba y los traía a las inspecciones médicas, en la furgoneta de uno de sus empleados. Sus subalternos también recogían los partes falsos y hacían de correos entre los especialistas y Casto. Pero siempre, bajo las indicaciones de este último. Carretero negó también haber huntado a los médicos de familia implicados, «todo eso fue a través de Casto, eran amigos suyos».

Lo más contradictorio de esta reasignación de roles es que Pérez Lara no cobró ni un euro. «Me pedía favores no económicos, pero nunca le entregué dinero», confirmó el expolícida. Entre otros favores, le hizo una obra en su casa a precio de coste. Carretero reconoció, por tanto, que las decenas de miles de euros que Campanario y demás beneficiarios supuestamente entregaron se los quedó él. Eso sí, no todos pagaron, solo nueve personas.

Carretero concluyó que la esposa de Jesulín de Ubrique «estuvo de acuerdo» con el pago de ese dinero extra, pues entendía que «le hacia un favor».

Entierran a los cuatro inmigrantes recuperados tras el naufragio de una patera

■ EFE

MOTRIL (GRANADA). Los cuatro inmigrantes, entre ellos dos niñas, cuyos cuerpos fueron recuperados sin vida tras el naufragio el jueves pasado de una embarcación en la costa de Granada, han sido enterrados hoy en Motril (Granada).

Johana David, de un año; Ángel Mathew, de cuatro, y los adultos Ousman y Paparecibieron ayer tarde sepultura por el rito católico por petición expresa de las madres de las niñas fallecidas, que acudieron al entierro en el cementerio de la localidad granadina, cuyo Ayunta-

miento ha corrido con los gastos. Al sepelio asistió cerca de un centenar de personas, entre las que se encontraban el alcalde de Motril, Carlos Rojas (PP), y una representación de la corporación municipal y de diferentes ONG de la comarca.

Salvamento Marítimo suspendió ayer la búsqueda de los 18 inmigrantes que continúan desaparecidos, aunque se mantienen los avisos a los barcos que navegan por la zona. Tras el naufragio fueron rescatados con vida 31 inmigrantes y recuperados cuatro cadáveres, dos de ellos de menores.

Abusaba de sus hijos y los ofrecía en internet

El pederasta detenido en Palma y de origen alemán obligó también a los niños a practicar sexo entre ellos

■ EFE

MADRID. La Policía Nacional ha detenido en Palma de Mallorca a un ciudadano alemán de 32 años acusado de agredir sexualmente a sus hijos y a los de sus parejas, según explicó el inspector Luis Pascual, jefe del grupo de la Brigada de Investigación Tecnológica, responsable de la operación.

El hombre, que ya había sido investigado por pornografía infantil hace dos años, fue detenido el día de Miércoles Santo, cuando iba a recoger a sus hijos en un colegio de Mallorca para pasar juntos las vacaciones. Los agentes sospechan que el pederasta pensaba abusar de sus hijos durante esos días, aunque descartaron que otros adultos abusaran también de los pequeños, a pesar de que su padre los habría «ofrecido» por internet.

Los niños reconocieron haber sufrido abusos continuados desde 2008, cuando se grabó el vídeo colgado en Internet que puso en alerta a la Policía a mediados de abril.

En la grabación, 30 minutos, se ve al hombre violando a sus hijos y obligándoles también a practicar sexo entre ellos en dos escenarios distintos, el camarote de un barco y la habitación de una vivienda.

Según la Policía, las madres de los pequeños no sospechaban nada, y tanto ellas como los menores están recibiendo ya atención psicológica para superar lo sucedido. Los niños, que ahora tienen entre seis y doce años, nunca habían hablado entre ellos de lo que les hacía su padre o padrastro, ni tampoco se lo habían contado a sus madres.

De hecho, el hombre solía escoger para cada una de las escenas de pornografía infantil a hijos de sus distintas parejas para limitar la posibilidad de que lo confesaran a sus respectivas madres. «La declaración de los niños refleja escenas muy duras», dijo Luis Pascual que añadió emocionado: «Yo llevo mucho tiempo en esto y no termino de acostumbrarme».

La Policía encontró la pista en la grabación, cuando un niño llama «papá» al hombre. El vídeo adjuntaba un correo electrónico bajo el pseudónimo 'Cooldaddy' (papi guay). El detenido también tenía una identidad falsa en 'Twenty' para contactar con menores.

EN BREVE

Declararán el chófer y el escolta de Camps

'CASO GÜRTEL'

■ EFE. El Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad Valenciana aceptó el recurso del presidente de la Generalitat, Francisco Camps, para que testifiquen su escolta y su chófer en la causa abierta contra él por recibir regalos de la trama 'Gürtel', quienes comparecerán en la audiencia preliminar. Además, también se admite la declaración en la misma causa del consejero delegado de la firma Orange Market, Cándido Herrero, y rechaza la del supuesto cabecilla de la red, Francisco Correa, diligencias también pedidas por la defensa de Camps.

Piden cinco años por matar a su marido

TOLEDO

■ EFE. La Fiscalía de Toledo rebajó de catorce a cinco años la pena de prisión que solicitaba inicialmente para Emiliana G. P., la mujer de Argés (Toledo), de 52 años, que está acusada de matar a su marido con un cuchillo y que vuelve a ser juzgada tras anularse el primer juicio, del que salió inocente. Durante el juicio, el fiscal jefe de Toledo, José Javier Polo, reconoció que la mujer, que durante los 28 años de matrimonio con su marido alcoholíco sufrió malos tratos y vejaciones, tuvo el día de los hechos, un «estallido emocional» que no la llegó a incapacitar totalmente.



La madre de una de las niñas muertas llora desconsolada. ■ EFE